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Tra bonus, forfait e agevolazioni: sono  tante le novità fiscali contenute nella legge di Bilancio 2022 a cominciare dalle detrazioni per la casa
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La legge di Bilancio 2022
porta tante novità fiscali
I contenuti. Dal bonus affitto giovani alla proroga  detrazioni per la casa
 da agevolazioni per eventi sismici al forfait per il «rientro dei cervelli»

MARCO CONTI

Molte le novità fiscali 
contenute nella legge di Bilancio 
2022. Si passa, per citare le più im-
portanti, dal nuovo bonus affitto 
giovani, alla proroga al 2024 delle 
detrazioni per la casa (bonus vari); 
dalle agevolazioni per eventi si-
smici, alla stabilizzazione del tetto 
a 2 milioni di euro per compensa-
zioni e rimborsi di crediti di impo-
sta e contributi; alla possibilità per 
ricercatori e docenti tornati in Ita-
lia prima del 2020 di usufruire 
dell’imposta forfetaria prevista 
per il rientro dei cervelli.

 Si innalza da 30 a 31 anni non 
compiuti il limite di età per benefi-
ciare del bonus dedicato ai giovani 
che prendono in affitto un appar-

tamento. Lo sconto fiscale può co-
prire fino al 20% dell’ammontare 
del canone (importo massimo di 
2mila euro), viene esteso da tre a 
quattro anni e spetta anche nel ca-
so in cui il contratto abbia ad og-
getto una porzione dell’unità im-
mobiliare adibita a residenza (ad 
esempio una sola stanza).

 Proroghe poi ad ampio raggio 
sul bonus casa. Estese al 2024 le 
detrazioni per interventi di effi-
cienza energetica, ristrutturazio-
ne edilizia, per l’acquisto di mobili 
e per la sistemazione a verde di 
aree scoperte private degli edifici 
(bonus verde); lo sconto fiscale 
per gli interventi che danno diritto 
al bonus facciate è stato invece 
prorogato fino al 31 dicembre 

2022, con percentuale ridotta dal 
90 al 60%. Elevato a due milioni 
di euro il limite dei crediti di impo-
sta e dei contributi compensabili 
o rimborsabili. 

Ricordiamo che il decreto Ri-
lancio» ha elevato a un milione di 
euro, per il 2020, il precedente-
mente limite di 700mila euro (per 
anno solare), e il successivo decre-
to «Sostegni bis» ha previsto l’in-
nalzamento del limite a due milio-
ni di euro per l’anno 2021: limite 
che viene ora stabilizzato a partire 
dal 2022. Allargato poi il bonus co-
siddetto “rientro dei cervelli”. Do-
centi e ricercatori iscritti all’Ana-
grafe degli italiani residenti al-
l’estero o cittadini di Stati Ue, che 
hanno già trasferito in Italia la re-

sidenza prima del 2020 e che al 
31/12/2019 rientravano nell’age-
volazione prevista per il rientro 
dei ricercatori, possono optare per 
l’estensione dell’ambito di appli-
cazione delle agevolazioni a otto, 
undici o tredici periodi di imposta 
complessivi, previo versamento di 
una imposta forfetaria e a condi-
zione che siano diventati proprie-
tari di un’abitazione in Italia suc-
cessivamente al trasferimento o 
nei 12 mesi precedenti o entro 18 
mesi dalla data di esercizio del-
l’opzione e che abbiano, a seconda 
degli importi da versare, almeno 
uno o tre figli minorenni. Info sul 
sito Entrate (www.agenziaentra-
te.gov.it) alla voce «Circolari». 
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Commercialisti

RISPOSTA N. 3.539

La partita Iva  
e le prestazioni
occasionali

Sono un medico lavoratore 
dipendente, regolarmente 
iscritto all’albo; posso 
eseguire alcune prestazioni 
«occasionali» di natura 
medica nel tempo libero, 
senza bisogno di aprire la 
partita Iva?

_ LETTERA FIRMATA

La risposta è negativa; 
come ben spiegato dalla 
risoluzione n. 41/E del 15 
luglio 2020, l’iscrizione 
all’albo, richiesta per poter 
esercitare l’attività, risulta 
indicativa della volontà 
del professionista 
di porre in essere 
una pluralità di atti 
coordinati e finalizzati 
all’esercizio della professione, 
mentre le prestazioni 
occasionali, definite 
dall’articolo 2222 
del codice civile devono 
essere svolte in modo
 del tutto sporadico 
e occasionale, quindi senza 
abitualità.
Già nella precedente 
risoluzione del 19/10/2015 
numero 88/E, l’Agenzia 
delle Entrate aveva affermato 
che l’abitualità dell’esercizio 
professionale è insita 
nella volontà di iscrizione 
del professionista nell’albo, 
costituente titolo per 
l’affidamento di compiti 
in modo ricorrente. 
In sostanza nessuna attività
 di un professionista iscritto 
ad un Albo può essere 
inquadrata come una 
prestazione occasionale; 
questo divieto non riguarda 
soltanto la professione dei 
medici, ma anche quella
 degli avvocati, notai, 
ingegneri, commercialisti, 
architetti, ecc., che, quando 
svolgono attività legate alla 
loro iscrizione all’Albo 
(al di fuori quindi del 
rapporto di lavoro 
dipendente), devono operare 
esclusivamente con partita 
Iva.

RISPOSTA N. 3.540

Nel 2022 è previsto
il pagamento
dell’Irap?

Sono un professionista in 
possesso di partita Iva 
ed esercito la mia attività
 in forma individuale. 
Vorrei sapere se, 
anche per l’anno 2022,
 è previsto il pagamento 
dell’Irap.

_ LETTERA FIRMATA

L’articolo 1, comma 8 della 

legge di bilancio 2022 ha 
stabilito l’esclusione da Irap, 
a decorrere dal periodo 
d’imposta 2022, 
per le persone fisiche 
esercenti attività 
commerciali, arti 
e professioni. 
Il professionista dotato
 di autonoma organizzazione, 
dovrà quindi presentare
 la dichiarazione 
legata all’Irap 2022
 relativa all’anno 2021 
per versare il saldo 
dell’imposta riferita
 all’anno 2021 
ma non dovrà versare
 gli acconti per l’anno 2022 
perché non più dovuti.

Notaio

RISPOSTA N. 3.541

Due morti vicine
e quel dubbio
sull’eredità

Mio zio ( fratello di mio 
padre), celibe, senza 
discendenti e senza 
ascendenti è defunto
 agli inizi del 2022, 
lasciando testamento 
olografo con il quale 
ha istituito erede universale 
un suo cugino 
e non ha previsto 
nulla nell’ipotesi 
in cui l’erede istituito
 fosse premorto al testatore. 
Il detto cugino è deceduto
 in data 5 marzo 2022 
e ha lasciato un figlio.
 Il figlio di questo cugino  
diventa erede universale
 di mio zio, in sostituzione
 del defunto padre 
o l’eredità si devolve 
a mio padre, unico 
fratello del defunto?

_ LETTERA FIRMATA

La risposta al quesito 
presuppone di interpretare le 
norme del codice civile in 
tema di rappresentazione. 
Sul punto si è espressa 
la Corte di Cassazione 
con due sentenze 
(n.22.840/2009 e 
n.30.551/2011) affermando 
che, nella successione 
testamentaria,
 la rappresentazione
 non è applicabile 
quando il chiamato
 all’eredità non è figlio,
 fratello o sorella 
del defunto. 
In applicazione
 di questo principio,
 nel caso di specie 
non opererebbe 
la chiamata ereditaria
 per testamento a favore
 del figlio del cugino premorto, 
bensì si aprirebbe la 
successione legittima 
(a favore del o dei fratelli 
del defunto). Sulla questione 
si riscontrano anche
 altre tesi interpretative, per 
cui il consiglio è quello 
di rivolgersi al notaio 
di sua fiducia.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due strade per presentare le 

domande agli esperti: compilare 

il coupon a fianco e inviarlo via 

fax allo 035.386217 o consegnar-

lo in sede a «L’Eco di Bergamo» 

in viale Papa Giovanni XXIII, 118 

in città. Inviare una mail a trova-

risposte@eco.bg.it che trovate 

anche sul sito www.ecodiberga-

mo.it cliccando sul banner Tro-

varisposte. Indicate professioni-

sta, generalità e, nel caso voglia-

te mantenere l’anonimato, 

specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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RISPOSTA N. 3.542

Agevolazioni
e penalità: come
mi comporto?

Anni fa ho acquistato la 
prima casa con le 
agevolazioni relative (Iva 
agevolata con obbligo di 
residenza). Ho 
successivamente lasciato il 
paese in cui risiedevo e dove 
ora vorrei ritornare. Per le 
agevolazioni fiscali avute, 
non ci sono penalità o 
pagamento Iva risparmiata? 
Posso far abitare questa casa 
da mia figlia, senza affitto 
ma come comodato d’uso? 

_ LETTERA FIRMATA

Per rispondere al suo quesito 
bisognerebbe conoscere i 
requisiti soggettivi e oggettivi 
posseduti al momento 
dell’atto di acquisto, per 
verificare se per caso Lei è 
incorso in qualche caso di 
decadenza dall’agevolazione 
goduta. La risposta si può, 
quindi, fornire solo leggendo 
attentamente il rogito di 
acquisto. Ciò premesso, è 
sempre possibile concedere in 
comodato d’uso gratuito 
l’immobile alla figlia, con 
l’avvertenza che la normativa 
fiscale consente, a certe 
tassative condizioni, una 
riduzione dell’Imu quando il 
comodato è concesso a 
discendente nella linea retta 
del proprietario 
dell’immobile. Il consiglio è 
quello di rivolgersi al suo 
notaio di fiducia, per 
approfondire i dettagli.

RISPOSTA N. 3.543

Sanitari non citati
nel rogito: esiste
un abuso edilizio?

Ho comprato  appartamento 
tramite agenzia immobiliare. 
L’appartamento ha un 
sottotetto collegato 
all’abitazione, la cui altezza 
media è inferiore ai 2.70 
metri. Al momento 
dell’acquisto, nel sottotetto, 
erano installati i sanitari 
( lavandino, wc). La loro 
presenza  non è citata nel 
rogito e nemmeno nella 
proposta immobiliare 
firmata con l’agenzia: questa 
mancanza non mi aveva 
insospettita perché 
consideravo il sottotetto un 
locale unico. Mi dicono che 
ho commesso un abuso 
edilizio. E ora? Cosa posso 
fare per sanare la situazione?

_ LETTERA FIRMATA

Prima di ipotizzare un 
contenzioso occorre 
verificare se le riscontrate 
difformità catastali e/o 
urbanistiche sono o meno 
sanabili, e con quali costi. 
Avrà sicuramente notato 
che i modelli prestampati 
delle agenzie che disciplinano 
la proposta di acquisto 
prevedono sempre l’onere per 
il venditore di regolarizzare, 
entro la data del rogito, 
eventuali anomalie 
di carattere catastale 
e/o edilizio. Il suggerimento
 è affidare ad un tecnico una 
valutazione in merito ai vizi 
riscontrati, per verificare se 

essi  incidono o meno 
sulla commerciabilità 
dell’immobile, e quali 
sono gli oneri per la eventuale 
regolarizzazione. 

Consulenti

del lavoro

RISPOSTA N. 3.544

Certificato medico
e Green pass
Come regolarsi?

Nel caso di dipendente 
assente per mancanza di 
Green pass che presenta un 
certificato medico, va 
considerato assente o  in 
malattia?

_ LETTERA FIRMATA

Come previsto dall’art. 9 del 
D.L. 52/2021, il lavoratore ha 
l’obbligo di presentare la 
Certificazione Verde Covid 19 
valida ai fini dell’accesso nei 
luoghi di lavoro. La mancanza 
della certificazione rende il 
lavoratore assente 
ingiustificato con diritto alla 
conservazione del posto del 
lavoro e senza conseguenze 
disciplinari, con sospensione 
del trattamento retributivo, 
fino alla presentazione di una 
certificazione valida. Se lo 
stato di malattia sia insorto 
nel perdurare della 
sospensione dal servizio, 
l’orientamento prevalente in 
tali casi sia di non dar corso al 
trattamento previdenziale 
previsto per l’evento di 
malattia e di continuare a 
gestire il lavoratore come 
assente ingiustificato.

Amministratore

di condominio

RISPOSTA N. 3.545

Lastrico solare:
chi paga se i lavori
li fa fare un singolo

In un condominio di 20 unità 
il condomino sopra di me  vuol 
vendere e si accorge che 
qualcosa non va sul lastrico 
solare. Senza   autorizzazione, 
con un operaio comincia dei 
lavori, poi fa indire una 
riunione condominiale e 
presenta un preventivo di 
lavori fatti e di  20 mila euro 
di cui un certo importo per 
verniciatura muro parti 
interne danneggiate 
appartamento. Avendo 
cominciato lavori senza 
autorizzazione e in proprio, 
l’amministratore era 
obbligato ad indire 
l’assemblea straordinaria o 
poteva/doveva rifiutare? 
Per poter cominciare i lavori 
basta un solo preventivo fatto 
fare dal condomino? 
I danni interni 
dell’appartamento, che 
nessuno ha visionato, devono 
essere pagati dagli altri 
condomini?  Che garanzie 
posso avere perché i lavori 
siano stati fatti a regola 
d’arte e per quanti anni?  
L’amministratore per fare i 
conteggi millesimali da far 
pagare ai condomini ha 
preteso un compenso. 
È regolare questo?

_ LETTERA FIRMATA

Il lastrico solare ad uso 

esclusivo è, salvo titolo 
contrario, comune ai 
condomini ad esso sottostanti 
e al condomino superficiario; 
essi devono provvedere alla 
sua manutenzione 
straordinaria deliberando in 
assemblea (art. 1135, n.4, cc); l’ 
amministratore può 
convocare tale assemblea 
quando lo ritiene necessario 
(art. 66 delle d.a. cc). Per 
inciso, in caso di spese 
sostenute senza 
autorizzazione, il condomino 
ha diritto al rimborso se prova 
l’urgenza delle stesse (art. 
1134 cc). In ogni caso, 
l’assemblea può approvare a 
posteriori quanto fatto e può 
deliberare sulla base anche di 
un solo preventivo. I danni da 
infiltrazioni negli 
appartamenti sono a carico 
dei comproprietari del 
lastrico, con ripartizione 
secondo il disposto dell’art. 
1126 cc. ( Cass. 10.05.2016 n. 
9449). Il committente, se 
necessario, potrà azionare la 
garanzia per vizi ex artt. 1667 
o 2226 cc. L’amministratore 
ha diritto a compenso nella 
misura prevista nel suo 
preventivo, e in mancanza, 
secondo quanto approvato 
dall’assemblea.

RISPOSTA N. 3.546

Balcone rovinato
chi si occupa 
di sistemarlo?

Abito in un condominio di 
cinque piani. Probabilmente 
a causa del gelo dal balcone 
dell’appartamento al primo 

piano una porzione di 
spessore 2 centimetri in 
travertino, dalla forma lunga 
e stretta, perimetrale alla 
superficie orizzontale del 
balcone si è staccata ed è 
caduta, rovinando in diversi 
pezzi nel giardino esclusivo 
del condomino al piano terra. 
Chi si deve occupare di 
mettere a posto tale balcone e 
di chi è la responsabilità se 
qualcuno della famiglia al 
piano terra si fa male ? 

_ LETTERA FIRMATA

Soltanto i rivestimenti e gli 
elementi decorativi della 
parte frontale e  inferiore di 
un balcone aggettante si 
considerano beni comuni a 
tutti e solo quando si 
inseriscano nel prospetto 
dell’edificio e contribuiscano 
a renderlo esteticamente 
gradevole. Nel dettaglio, Lei fa 
riferimento agli stangoni, cioè 
a quegli elementi 
architettonici e costruttivi che 
costituiscono la parte del 
pavimento del balcone più 
esterna, che formano il listello 
che corre lungo tutto il 
perimetro rettangolare del 
balcone e che sono visibili 
dall’esterno nella loro parte 
più sottile. Essi forniscono la 
sola utilità di consentire il 
calpestio al proprietario 
dell’appartamento, 
soggiacendo alla titolarità 
dell’appartamento cui il 
balcone è funzionalmente 
collegato. Ai sensi dell’art. 
2051 cc., responsabile di ogni 
vicenda e danno legati alle 
parti di sua proprietà rimane 
il proprietario, né potrebbe 
l’assemblea deliberare 
alcunché in merito. 
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Campari 10,635 -0,84 12354 -17,27  
Carel Industries 21,600 -0,92 2160 -18,80  
Carrefour 20,020 -1,62 14112 25,20  
Cattolica Ass 6,115 0,25 1396 5,61  
Cellularline 3,610 -3,22 79 -15,85  
Cembre 28,600 2,51 486 -16,37  
Cementir Holding 6,590 0,76 1049 -21,36  
Centrale del Latte d’Italia 3,100 -0,32 43 -10,14  
Chl 0,004 0,00 7 0,00  
Cia 0,068 0,00 6 2,69  
Cir 0,402 -0,37 514 -14,36  
Civitanavi S 4,200 1,45 129 0,00  
Class Editori 0,080 -1,96 14 -7,19  
Cnh Industrial 14,225 2,26 19409 -4,18  
Coima Res 8,280 -1,43 299 10,70  
Commerzbank 6,472 -7,01 8105 -3,78  
Conafi 0,506 0,00 19 -17,32  
Continental AG 64,340 0,53 12868 -31,00  
Covivio 73,100 -2,34 6914 0,99  
Credem 5,920 -1,66 2021 1,72  
Credit Agricole 9,887 -1,15 22012 -21,59  
Csp International 0,391 -0,76 16 3,71  

D 

D’Amico 0,113 -0,18 140 19,79  
Danieli & C 19,100 -1,34 781 -29,39  
Danieli & C Rsp 14,440 -1,50 584 -16,05  
Danone 51,840 -1,24 26636 -5,64  
Datalogic 9,390 -0,95 549 -38,63  
Dea Capital 1,308 0,62 347 -0,15  
De’Longhi 23,740 -1,98 3582 -24,68  
Deutsche Bank 10,862 -8,54 6201 -1,43  
Deutsche Borse AG 168,100 0,00 32443 14,12  
Deutsche Lufthansa AG 6,960 -1,42 3244 12,93  
Deutsche Post AG 40,495 0,93 49110 -28,76  
Deutsche Telekom 17,024 -0,56 74247 4,29  
Diasorin 134,800 -2,71 7542 -19,50  
Digital Bros 24,920 1,63 355 -16,71  
doValue 8,280 -0,36 662 -1,31  

E 

Edison Rsp 1,775 -1,39 194 19,93  
Eems 0,138 -0,72 7 5,73  
El En 13,410 -0,22 1070 -13,93  
Elica 3,090 -1,28 196 -15,23  
Emak 1,484 3,92 243 -29,83  
Enav 4,426 -1,51 2398 12,62  
Enel 6,248 -0,62 63521 -11,33  
Enervit 3,520 -1,12 63 -8,33  
Engie 11,326 -1,91 24845 -13,30  
Eni 13,866 0,51 49995 13,47  
E.On 10,265 -0,92 20540 -15,98  
Eprice 0,022 -4,24 9 11,88  
Equita Group 3,960 1,54 200 3,66  
Erg 31,780 0,19 4777 11,74  
Esprinet 9,465 -1,15 482 -26,63  
Essilorluxottica 163,950 0,49 35750 -11,38  
Eukedos 1,440 -1,03 33 -19,78  
Eurotech 3,488 -0,29 124 -31,07  
Evonik Industries AG 24,560 -1,21 11445 -13,55  
Exor 67,660 0,03 16306 -14,31  
Exprivia 1,850 2,78 96 -16,67  

F 

Falck Renewables 8,810 -0,23 2872 1,73  
Faurecia 22,410 -1,28 3093 -45,45  
Ferrari 206,600 2,48 40065 -9,19  
Fidia 1,520 0,00 8 -20,42  
Fiera Milano 3,165 -1,25 228 -6,36  
Fila 9,440 -0,74 406 -2,88  
Fincantieri 0,601 -1,31 1021 -0,41  
Fine Foods Pharma Ntm 8,890 -1,33 196 -42,27  
FinecoBank 13,955 -2,24 8514 -9,59  
Fnm 0,538 0,56 234 -12,38  
Fresenius M Care AG 62,560 0,00 19163 7,09  
Fresenius SE & Co. KGaA 34,640 0,00 18904 0,41  
Fullsix 0,772 -1,28 9 -26,12  

G 

Gabetti 1,504 -2,08 91 -23,65  
Garofalo Health Care 4,830 -0,72 436 -12,18  
Gas Plus 3,910 -0,26 176 16,37  
Gefran 9,350 0,00 135 -16,89  
Generali 19,275 -0,85 30475 3,46  
Geox 0,840 1,94 218 -21,50  
Gequity 0,018 -3,13 2 -32,61  
Giglio group 1,320 0,00 27 -19,32  
Gilead Sciences 57,070 -0,09 74529 -12,08  
Gpi 12,840 -0,77 234 -21,23  
Gvs 7,840 -0,38 1372 -25,69  

H 

Heidelberger Cement AG 50,900 0,83 9544 -16,91  
Henkel KGaA Vz 59,180 -3,30 10544 -17,18  
Hera 3,642 -0,52 5425 -0,52  

I 

I Grandi Viaggi 0,998 -2,16 48 2,25  
Iberdrola 10,430 -1,23 66727 -0,05  
Igd 4,520 -1,09 499 17,10  
Il Sole 24 Ore 0,542 0,37 31 6,69  
Illimity Bank 12,000 -0,25 952 -8,88  
Immsi 0,463 0,43 158 6,80  
Indel B 22,500 -3,85 131 -16,04  
Inditex 20,020 -0,65 62395 -29,11  
Infineon Technologies AG 27,095 0,50 31395 -33,91  
Ing Groep 9,338 -0,94 19248 -24,08  
Intek Group 0,440 0,11 171 -12,25  
Intek Group Rsp 0,636 -0,93 10 -2,45  
Intel 43,180 0,03 202903 -6,06  
Intercos 12,220 0,33 1176 -13,09  
Interpump 39,680 0,86 4320 -38,43  
Intesa Sanpaolo 1,941 -2,00 37718 -14,64  
Inwit 10,385 -0,57 9972 -2,76  
Irce 2,480 -1,98 70 -20,51  
Iren 2,536 -0,55 3299 -4,45  
It Way 1,762 -3,82 17 -6,77  
Italgas 6,085 -0,49 4930 0,55  
Italian Exhibition 2,520 0,00 78 -5,62  
Italmobiliare 29,200 -2,50 1241 -10,15  
Iveco 5,710 -1,72 1549 0,00  
Ivs Group 4,880 1,46 190 -14,69  

J 

Juventus FC 0,323 2,09 816 -6,38  

K 

Kering 526,800 -1,37 66669 -25,44  
K+S AG 32,040 -1,93 37124 108,53  

L 

La Doria 16,500 0,24 512 0,24  
Landi Renzo 0,840 1,57 95 1,33  
Lazio S.S. 0,990 0,41 67 -4,99  
Leonardo 9,748 2,74 5636 54,73  
L’Oreal 360,000 -1,49 216869 -14,53  
Luve 19,160 -2,74 426 -20,17  
Lventure Group 0,367 0,00 18 -13,03  
LVMH 630,600 1,96 308955 -13,53  

M 

Maire Tecnimont 3,078 -1,85 1012 -26,01  
Marr 14,660 0,14 975 -22,43  
Mediobanca 8,934 -1,09 7725 -11,63  
Mercedes-Benz Group 62,640 0,64 60421 -9,02  
Merck KGaA 183,400 -1,66 23703 -19,14  
Meta Platforms 201,050 0,83 476555 -33,92  
Met.extra Group 5,310 3,31 3 -14,08  
MFE A 0,582 -1,69 664 -35,01  
MFE B 0,941 -1,05 1112 -24,42  
Micron Technology 67,090 3,36 76706 -17,63  
Microsoft 264,400 0,69 2039960 -12,46  
Mittel 1,355 -0,73 110 -7,82  
Moncler 49,480 1,92 13542 -22,71  
Mondadori 1,944 -0,41 508 -4,71  
Mondo TV 1,006 0,20 45 -27,52  
Monrif 0,070 -0,57 14 -5,41  
Munich RE 242,200 0,12 49991 -6,85  
Mutuionline 32,700 -0,43 1308 -26,19  

N 

Nb Aurora 11,734 0,00 286 4,01  
Neodecortech 3,860 1,05 55 -12,07  
Netflix 324,600 1,79 140146 -40,43  
Netweek 0,038 -4,52 5 -32,14  
Newlat Food 5,920 -3,27 260 -10,98  
Nexi 9,336 2,37 12232 -33,27  
Next Re 3,550 0,00 39 -1,39  
Nokia Corporation 4,870 -1,22 18511 -12,83  
Nvidia 203,050 0,79 121830 -24,14  

O 

Olidata 0,154 0,00 6 0,00  
Openjobmetis 10,780 1,32 148 -16,11  
Orange 11,086 -0,31 28983 17,57  
Orsero 13,460 -1,03 238 13,59  
Ovs 1,807 -2,43 526 -29,41  

P 

Pharmanutra 65,700 -1,05 636 -12,86  
Philips 27,290 -4,30 26537 -17,43  
Philogen 13,680 -2,43 400 -4,60  
Piaggio 2,418 -1,31 866 -15,87  
Pierrel 0,208 1,96 48 -5,23  
Pininfarina 0,910 -2,57 72 -5,80  
Piovan 9,580 -2,15 513 -8,33  
Piquadro 1,915 -1,79 96 2,41  
Pirelli & C 4,446 0,41 4446 -27,21  
Piteco 9,600 3,90 194 -12,73  
Plc 1,790 0,56 46 -13,94  
Poste Italiane 9,834 -1,50 12844 -14,78  
Prima Industrie 15,900 -1,36 167 -13,68  
ProSiebenSat.1 Media SE 10,905 -0,95 2386 -23,07  
Prysmian 30,870 0,65 8278 -6,77  
Puma 72,520 0,00 1094 -31,71  

R 

Rai Way 5,620 -1,49 1529 7,66  
Ratti 3,700 0,00 101 5,11  
Rcs Mediagroup 0,727 -0,95 379 -17,85  
Recordati 47,680 -1,93 9971 -15,61  
Renault 22,200 0,32 6326 -26,18  
Reply 145,800 1,96 5455 -18,41  
Repsol 13,160 2,81 21006 25,60  
Restart 0,375 -0,53 12 12,28  
Risanamento 0,116 -1,69 209 -4,60  
Roma A.S. 0,339 0,89 213 11,51  
Rosss 0,872 -0,46 10 -6,24  
Rwe 40,470 -1,65 21182 22,79  

S 

S. Ferragamo 16,150 1,96 2726 -28,32  
Sabaf 24,100 0,42 278 0,42  
Saes Getters 21,550 0,70 316 -12,75  
Saes Getters Rsp 15,250 1,67 113 -13,84  
Safilo Group 1,459 1,11 603 -7,31  

Safran 100,980 -0,82 42112 -5,50  
Saint-Gobain 51,690 -0,15 28681 -16,71  
Saipem 1,113 1,27 1125 -39,67  
Saipem Rcv 18,000 0,00 0 -51,35  
Salcef Group 19,060 -1,24 1189 -22,83  
Sanlorenzo 34,500 2,99 1194 -8,97  
Sanofi 103,420 -2,18 136052 15,62  
Sap 98,540 -0,77 120787 -20,60  
Saras 0,828 1,05 788 50,36  
Schneider Electric 141,660 -0,46 83403 -17,99  
SECO 5,740 -0,86 634 -35,87  
Seri Industrial 7,420 -2,24 364 -23,43  
Servizi Italia 1,735 1,46 55 -16,39  
Sesa 145,000 -0,34 2247 -16,38  
Siemens 116,560 0,33 106560 -23,19  
Siemens Energy 19,450 0,91 0 -16,52  
Sit 8,060 5,22 202 -25,02  
Snam 5,344 -0,93 17960 0,83  
Societe Generale 22,470 -2,11 13049 -25,79  
Softlab 2,750 0,00 14 -1,08  
Sogefi 0,844 0,48 101 -28,60  
Sol 16,000 1,91 1451 -24,35  
Somec 28,400 -1,73 196 -24,67  
Starbucks 74,280 -0,11 107253 -27,83  
Stellantis 13,906 -0,11 43565 -16,66  
STMicroelectronics 34,780 -0,26 31694 -20,52  

T 

Tamburi 8,960 -1,21 1652 -9,77  
Tas 2,220 -2,63 186 2,30  
Technogym 7,060 -0,07 1421 -16,50  
Telecom Italia 0,307 0,23 4706 -29,30  
Telecom Italia  Rsp 0,287 -0,35 1735 -31,09  
Telefonica 4,813 3,28 22645 25,01  
Tenaris 14,855 3,23 17537 61,29  
Terna 8,070 -2,35 16221 13,44  
Tesla 919,100 1,14 153386 -3,83  
Tesmec 0,143 4,82 87 34,21  
The Italian Sea Group 5,750 0,88 305 -10,09  
Thyssenkrupp AG 6,900 0,15 3905 -28,04  
Tinexta 24,000 -1,64 1133 -37,11  
Tiscali 0,011 -1,72 72 -34,48  
Tod’s 39,240 0,98 1299 -20,37  
Toscana Aeroporti 12,350 0,00 230 -3,89  
Totalenergies 46,330 -0,83 109886 3,25  
Trevi 0,602 0,33 91 -36,09  
Triboo 1,340 0,60 39 -13,83  
Tripadvisor 23,575 0,55 2969 -7,87  
Txt e-solutions 9,640 1,26 125 -4,93  

U 

Unicredit 9,339 -3,86 20400 -31,05  
Unieuro 16,290 -1,99 337 -22,43  
Unipol 5,180 0,58 3717 8,39  
UnipolSai 2,698 0,45 7635 8,79  

V 

Valsoia 11,150 0,90 119 -18,91  
Vianini 1,160 1,75 35 2,65  
Vinci SA 90,360 0,00 53732 -1,44  
Vivendi 11,750 -0,59 13750 -2,57  
Volkswagen AG Vz. 150,900 -0,28 31116 -15,65  
Vonovia SE 40,330 -1,27 18794 -16,52  

W 

Webuild 1,606 -0,43 1606 -22,79  
Webuild Rsp 5,900 -0,84 10 -2,64  
Wfd Unibail-Rodamco 69,580 0,04 6955 20,65  
Wiit 28,600 0,56 801 -20,20  

Z 

Zignago Vetro 11,200 1,08 994 -34,88  
Zucchi 3,400 -0,87 13 -11,23

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend. 

BOT 14.02.2020 A (368) -           - 

BOT 31.08.2020 S -           - 

BOT 29.04.2022 S -      0,34 

BOT 13.05.2022 A 100,01           - 

BOT 31.05.2022 S -           - 

BOT 14.06.2022 A -           - 

BOT ZC 14.07.2022 A -           - 

BOT 29.07.2022 S -           - 

BOT 12.08.2022 A -           - 

BOT 31.08.2022 S -           - 

BOT 14.09.2022 A -           - 

BOT 30.02.2022 S -           - 

BOT 14.10.2022 A -           - 

BOT 14.11.2022 A 100,14           - 

BOT 14.12.2022 A -           - 

BOT 13.01.2023 A -           - 

BOT 14.02.2023 A -           - 

BOT 14.03.2023 A 100,36           - 

BTP Pr.Netto  Rend. 

BTP 15.04.2022 1,35% 100      0,96 

BTP 15.7.2022 1% 100,34           - 

BTP 01.08.2022 0,9% 100,39           - 

BTP 01.09.2022 5,5% 102,27           - 

BTP 15.09.2022 1,45% 100,74           - 

BTP 01.11.2022 5,5% 103,16           - 

BTP 29.11.2022 0% 100,15           - 

BTP 15.1.2023 .05% 100,22           - 

BTP 01.03.2023 0,95% 100,9           - 

BTP 15.03.2023 0,95% 100,99           - 

BTP 01.05.2023 4,5% 104,74           - 

BTP 15.06.2023 0,60% 100,76           - 

BTP 01.08.2023 4,75% 106,03      0,09 

BTP 15.8.2023 0,3% 100,2      0,15 

BTPI 15.09.2023 2,6% 111,17           - 

BTP 1.10.2023 2.45% 103,18        0,2 

BTP 15.10.2023 0,65% 100,29      0,28 

BTP 1.11.2023 9% 113,92      0,31 

BTP 29.11.2023 0% 99,2      0,39 

BTP 22.12.2023 8,5% -      0,86 

BTP 15.01.2024 0% 99,26      0,42 

BTP LG21-GE24 0% 98,99      0,54 

BTP 01.03.2024 4,5% 107,26      0,57 

BTP 15.04.2024 0% 98,51      0,77 

BTP 15.05.2024 1,85% 102,08      0,81 

BTP 01.07.2024 1,75% 101,88      0,84 

BTP 15.08.2024 0% 97,8      0,86 

BTP 01.09.2024 3,75% 106,67      0,92 

BTP 15.11.2024 1,45% 100,85       1,11 

BTP 01.12.2024 2,5% 103,81      1,02 

BTP 15.12.2024 0% 97,04       1,12 

BTP 1.02.2025 0,35% 97,91      1,05 

BTP 01.03.2025 5% 110,97      1,09 

BTP 15.05.2025 1,45% 100,68       1,16 

BTP 01.06.2025 1,5% 100,9       1,15 

BTP 01.07.2025 1,85% 101,78       1,21 

BTP 15.11.2025 2.5% 104,02      1,25 

BTP 01.12.2025 2% 102,24      1,23 

BTP 01.02.2026 0,50% 96,68      1,32 

BTP 01.03.2026 4,5% 111,79       1,31 

BTP 01.04.2026 0% 94,32      1,46 

BTP 01.06.2026 1,6% 100,48      1,47 

BTP 15.7.2026 2,10% 102,45      1,46 

BTP 01.08.2026 0% 93,5      1,47 

BTP 1.11.2026 7,25% 125,4      1,42 

BTP 01.12.2026 1,25% 98,58      1,54 

BTP AP27 1.1% 97,45      1,72 

BTP 01.06.2027 2,2% 102,44      1,67 

BTP 01.08.2027 2,05% 101,37      1,76 

BTP ST27 0,95% 95,82      1,74 

BTP 1.11.2027 6,5% 125,1       1,71 

BTP 15.01.2027 0,85% 96,46      1,59 

BTP 01.02.2028 2% 100,86      1,83 

BTP 15.03.2028 0,25% 90,64       1,91 

BTP LG28 0,5% 91,43      1,97 

BTP 01.09.2028 4,75% 116,88      1,89 

BTP FUTURA NV28 EUR 92,55      1,87 

BTP 1.12.2028 2,8% 105,05      1,94 

BTP 15.02.2029 0,45% 89,61      2,03 

BTP 01.08.2029 3,00% 106,27      2,04 

BTP 1.11.2029 5,25 122,7      1,93 

BTP 01.03.2030 3,50% 110,07        2,1 

BTP 01.04.2030 1,35% 93,83        2,2 

BTP FUTURA LG 30 93,15      2,19 

BTP 01.08.2030 0,95% 90,07      2,25 

BTP DC30 1,65% 94,88        2,3 

BTP AP31 0,9% 88,16      2,34 

BTP 01.05.2031 6% 130,84      2,22 

BTP 01.08.2031 0,6% 85,06      2,41 

BTP 01.12.2031 0,95% 87,41      2,44 

BTP 01.03.2032 1,65% 93,65      2,36 

BTP 01.06.2032 0,95% 86,41      2,47 

BTP 1.2.2033 5,75% 131,78      2,41 

BTP 01.09.2033 2,45% 99,88      2,48 

BTP FUTURA NV33 EUR 88,78           - 

BTP 01.08.2034 5% 127,46        2,4 

BTP 01.03.2035 3,35% 108,41      2,56 

BTP 01.03.2036 1,45% 87,39      2,55 

BTP 01.09.2036 2,25% 96,28      2,55 

BTP 1.2.37 4% 117,17      2,58 

BTP 01.03.2037 0,95% 79,9        2,6 

BTP FUTURA AP37 81,31      2,96 

BTP 01.09.2038 2,95% 104      2,65 

BTP 01.08.2039 5% 132      2,68 

BTP 1.3.2040 3.1% 105,31      2,72 

BTP 01.09.2040 5% EUR 134,93        2,7 

BTP 01.03.2041 1.8% 86      2,76 

BTPI 15.09.2041 2,55% 144,7      0,18 

BTP 01.09.2044 4,75% 133,1      2,75 

BTP GREEN AP45 1,5% 78,8      2,76 

BTP 01.09.2046 3,25% 108      2,79 

BTP 01.03.2047 2,7% 98,78      2,76 

BTP 1.03.2048 3,45% 111,4        2,8 

BTP 01.09.2049 3,85% 118,11      2,85 

BTP 01.09.2050 2,45% 91,79      2,87 

BTP 01.09.2051 1.7% 77,93      2,82 

BTP ST52 2.15% 84,9        2,9 

BTP 1.3.2067 2,8% 93,49      3,07 

BTP 01.03.2072 2,15% 77,91          3 

BTPI Pr.Netto  Rend. 

BTPI 15.05.2022 0,1% 101,61           - 

BTP IT 26.11.2022 1.45% 104,22           - 

BTP IT 20.04.2023 0.5% 104,65           - 

BTPI 15.05.2023 0,1% 106,49           - 

BTP IT 22.05.2023 0.45% 104,68           - 

BTP IT 20.11.2023 0.25% 104,75           - 

BTP IT 11.04.2024 0.4% 105,59           - 

BTPI 15.09.2024 2,35% 114,05           - 

BTP IT 24.10.2024 0.35% 105,43           - 

BTP IT 26.05.2025 1.4% 108,2           - 

BTPI MG26 0,65% 110,05           - 

BTP IT 21.05.2026 0.55% 105,78           - 

BTPI 15.9.2026 3,1% 123,08           - 

BTP IT 28.10.2027 0.65% 106,6           - 

Titoli di Stato 

34.219,89 -0,26%
13.371,57 -0,30%
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